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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

        大兴安岭实验中学2015-2016 高三上学期第一次月考

                     数学试题（理科）     时间120分钟  满分150分     2015.10.15

一、选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是最符合题目要求的.)

1.已知集合[image: image1.png]


，[image: image2.png]N=(x|y=Af2-2"}



，则[image: image3.png]MN=



（    ）
[image: image4.jpg]


. [image: image5.png][—1,+ed)



               [image: image6.jpg]


. [image: image7.png][-142]



           [image: image8.jpg]


.   [image: image9.png][/2.+00)



       [image: image10.jpg]


. R
2．对命题[image: image11.png]“Iry € R,xy — 2 +4 207



的否定正确的是 （    ）
A．[image: image12.png]I e R m — 25 +450



     
B．[image: image13.png]YreR,x' - 2x+4 20




C．[image: image14.png]YreR,x' -2x+4>0



       
D．[image: image15.png]YreR,x' - 2x+420




3.将函数[image: image16.png]y=sin2x



的图象向左平移[image: image17.png])



个单位, 再向上平移1个单位,所得图象的函数解析式是(     )
A. [image: image18.png]y=2cos’x



     B. [image: image19.png]y=2sin’x



    C.[image: image20.png]y:1+sm(2x+§)



     D. [image: image21.png]y=cos2x




4.A为三角形ABC的一个内角,若[image: image22.png]sindcosd =12
=



,则这个三角形的形状为（  ）
    A. 锐角三角形   B. 钝角三角形  C. 等腰直角三角形   D. 等腰三角形

5.函数[image: image23.png]


是       (     )
 A．最小正周期为[image: image24.png]


的奇函数             B．最小正周期为[image: image25.png]


的偶函数

 C．最小正周期为[image: image26.png]o]y



的奇函数             D．最小正周期为[image: image27.png]o]y



的偶函数
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6.已知函数[image: image28.png]=f(x)(xeR)




的图像如图所示，则不等式[image: image29.png]2 (x) <0



的解集为（    ）
A．[image: image30.png]1,1
oG



B．[image: image31.png]1
(.U (E .2



C．[image: image32.png]1,1
oG+



 [image: image33.png]



D．[image: image34.png](o DU



 

7. 若函数f(x)=[image: image35.png]{x (x=0)

In(x+1) (x >0)



,若f(2-x2)>f(x)，则实数x的取值范围是(   )
   
A．（-∞，-1）∪（2，+∞）        B．（-2,1）


 C．（-∞，-2）∪（1，+∞）       D．（-1,2）
[image: image36.png]


 
8.函数y＝2x－x2的图象大致是(　　)．

[image: image37.png]



A．在区间（－2,1）上[image: image38.png]Jx)



是增函数   B．在（1,3）上[image: image39.png]Jx)



是减函数

C．在（4,5）上[image: image40.png]Jx)



是增函数         D．当[image: image41.png]


时，[image: image42.png]Jx)



取极大值
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10.曲线[image: image43.png]y=z"+2x+1



在点（0,1）处的切线方程为(    )
[image: image44.jpg]


. [image: image45.png]


     [image: image46.jpg]


. [image: image47.png]y=3x+1



   [image: image48.jpg]


  [image: image49.png]y=2x+2



       [image: image50.jpg]


. [image: image51.png]



 11.已知点P（sinα－cosα，tanα）在第一象限，则在［0，2π］内α的取值范围是（    ）
A.（[image: image52.png]ST



，[image: image53.png]


）∪（π，[image: image54.png]


）     
B.（[image: image55.png]]



，[image: image56.png]ST



）∪（π，[image: image57.png]


）
C.（[image: image58.png]ST



，[image: image59.png]


）∪（[image: image60.png]


，[image: image61.png]


）
   D.（[image: image62.png]]



，[image: image63.png]ST



）∪（[image: image64.png]


，π）
12.如果函数y=sin2x+acos2x的图象关于直线x=－[image: image65.png]|



对称，那么a等于（    ）
A.[image: image66.png]


 



B.－[image: image67.png]






C.1   



D.－1

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）

13.  设[image: image68.png]Jx)



是周期为2的奇函数，当[image: image69.png]


时，[image: image70.png]Jx)



=[image: image71.png]2x(1-x)



，[image: image72.png]5
e



=____    
14.已知函数f(x)满足f(x＋1)＝f(x－1)，且f(x)是偶函数，当x∈[0,1]时，f(x)＝x，若

在区间[－1,3]上函数g(x)＝f(x)－kx－k有4个零点，则实数k的取值范围是__________．
15．定义在[image: image73.png]


上的函数[image: image74.png]


是减函数，且函数[image: image75.png]


的图象关于[image: image76.png](1,0



成中心对称，若[image: image77.png]


，[image: image78.png]


满足不等式[image: image79.png]LGRS ¢ B )



，则当[image: image80.png]


时，[image: image81.png]


的取值范围是___________.
16． 关于函数f(x)＝4sin(2x＋[image: image82.png]wix



), (x∈R)有下列命题：
①y＝f(x)是以2π为最小正周期的周期函数；② y＝f(x)可改写为y＝4cos(2x－[image: image83.png]ol



)；③y＝f(x)的图象关于(－[image: image84.png]ol



，0)对称；④ y＝f(x)的图象关于直线x＝－[image: image85.png]ol



对称；其中正确的序号为          
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三、解答题(本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.)

17.(本小题满分10分)在[image: image86.png]AABC



中，[image: image87.png]a, b ¢



分别是[image: image88.png]ZA, £B, LC



的对边长，已知[image: image89.png]a, b ¢



成等比数列，且[image: image90.png]


，求[image: image91.png]


的大小及[image: image92.png]


的值.
18.(本小题满分12分) 命题p:“[image: image93.png]Yre[l2l x* —az0



”，命题q:“[image: image94.png]I, € Rz, +2ax, +2-a=0



”，若“p且q”为假命题，求实数a的取值范围。
19. (本小题满分12分) 函数f(x)＝x3＋ax2＋b的图象在点P(1,0)处的切线与直线3x＋y＝0平行
(1)求a，b；

(2)求函数f(x)在[0，t](t>0)内的最大值和最小值．
20．（本小题共12分）已知函数[image: image95.png]/(x):zzcosxsm(”%r)—l



.


（Ⅰ）求[image: image96.png]Jx)



的最小正周期： （Ⅱ）求[image: image97.png]Jx)



在区间[image: image98.png]


上的最大值和最小值.

21．（本小题满分12分）已知函数[image: image99.png]1 7
f@=280Ga-D)



，[image: image100.png]




 INCLUDEPICTURE "../Local%20Settings/Temp/ksohtml/wps3439.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image101.png]


．
（1）求[image: image102.png]S0



的值；
（2）设[image: image103.png]


，[image: image104.png]& _10
sa+ =2
JGa+D =12



，[image: image105.png]/(3ﬁ+27r):§



，求[image: image106.png]sin(a+ &)



的值．
22．（本小题满分12分）已知函数[image: image107.png]F@=ha-2
z




  （I）求函数[image: image108.png]Jx)



的单调增区间；

  （II）若函数[image: image109.png]SO LB MEN RS



的值.
大兴安岭实验中学 高三上学期第一次月考理数答案
一、选择题
1b2c3a4b5a6b7b8a9c10b11b12d

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）
13. [image: image110.jpg]



14. 解析：由f(x＋1)＝f(x－1)得，f(x＋2)＝f(x)，则f(x)是周期为2的函数．∵f(x)是偶函数，当x∈[0,1]时，f(x)＝x，∴当x∈[－1,0]时，f(x)＝－x，易得当x∈[1,2]时，f(x)＝－x＋2，当x∈[2,3]时，f(x)＝x－2.
在区间[－1,3]上函数g(x)＝f(x)－kx－k有4个零点，即函数y＝f(x)与y＝kx＋k的图象在区间[－1,3]上有4个不同的交点．作出函数y＝f(x)与y＝kx＋k的图象如图所示，结合图形易知，k∈EQ \* jc0 \* "Font:Times" \* hps20 \o(\s\up 9(1),4).
答案：EQ \* jc0 \* "Font:Times" \* hps20 \o(\s\up 9(1),4)
[image: image111.jpg]



15.【解析】由[image: image112.jpg]Sx=1)



的图象关于[image: image113.jpg](1,0



成中心对称，知[image: image114.jpg]J(x



的图象关于[image: image115.jpg](0, 0y



成中心对称，故[image: image116.jpg]J(x



为奇函数，得[image: image117.jpg]ST -2 fE -2



，从而[image: image118.jpg]Po2t=sio2s



，化简得[image: image119.jpg](t-sXt+s-D=0



，又[image: image120.jpg]


，故[image: image121.jpg]


，从而[image: image122.jpg]


，等号可以取到，而[image: image123.jpg]


，故[image: image124.jpg]


．
【答案】[image: image125.jpg]



16. ②③ 

17、解：（1）[image: image126.jpg]a by, ©




成等比数列
 [image: image127.jpg]B

a
e



 又[image: image128.jpg]


    
[image: image129.jpg]


，
在[image: image130.jpg]AABC



中，由余弦定理得
 [image: image131.jpg]cos




  
  [image: image132.jpg]L4 =60"




（2）在[image: image133.jpg]AABC



中，由正弦定理得[image: image134.jpg]sinB =

bsind





 [image: image135.jpg]


    [image: image136.jpg]bsin B _ b%sin60°
- a

= sin 60





18. 解:若P是真命题．则a≤x2,∵x∈[1,2],∴a≤1;
若q为真命题,则方程x2+2ax+2-a=0有实根,
∴⊿=4a2-4(2-a)≥0,即,a≥1或a≤-2,
   p真q也真时   ∴a≤-2,或a=1
若“p且q”为假命题 ，即     [image: image137.jpg]a € (-2, U (1+e0)




19.解 (1)f′(x)＝3x2＋2ax
由已知条件EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps20 \o(\s\up 9(1＝0，),＝－3，)
即EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps20 \o(\s\up 9(a＋b＋1＝0，),2a＋3＝－3，)解得EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps20 \o(\s\up 9(a＝－3，),b＝2.)
(2)由(1)知f(x)＝x3－3x2＋2，
f′(x)＝3x2－6x＝3x(x－2)，
f′(x)与f(x)随x变化情况如下：

	x
	(－∞，0)
	0
	(0,2)
	2
	(2，＋∞)

	f′(x)
	＋
	0
	－
	0
	＋

	f(x)
	[image: image138.png]



	2
	[image: image139.png]



	－2
	[image: image140.png]





由f(x)＝f(0)解得x＝0，或x＝3

因此根据f(x)的图象
当0<t≤2时，f(x)的最大值为f(0)＝2

最小值为f(t)＝t3－3t2＋2；
当2<t≤3时，f(x)的最大值为f(0)＝2，
最小值为f(2)＝－2；
当t>3时，f(x)的最大值为f(t)＝t3－3t2＋2，最小值为
f(2)＝－2.

20解：（Ⅰ）∵f(x)=4cosxsin(x+π 6 )-1
=4cosx（ 3  2 sinx+1 2 cosx）-1
= 3 sin2x+2cos2x-1

= 3 sin2x+cos2x

=2sin（2x+π 6 ）
所以函数的最小正周期为π

（Ⅱ）∵-π 6 ≤x≤π 4 ，
∴-π 6 ≤2x+π 6 ≤2π 3 

∴当2x+π 6 =π 2 ，即x=π 6 时，f（x）取最大值2

当2x+π 6 =-π 6 时，即x=-π 6 时，f（x）取得最小值-1
21.（1）[image: image141.jpg]S0y





   （2）[image: image142.jpg]sma:%,cosﬁ:%,sm(mﬁ):ﬁ




16.【解析】（I）由题意，[image: image143.jpg]FORESBNO400, B () = L 4L 2544
g S



 
①当[image: image144.jpg]a = 08F, '(x) » 0, F(xRVERIAIEE (8] (0, +00)



.

②当[image: image145.jpg]a <OBf 37 (x) > 0,1Fx > —a,. f(ORVRIFIBE 8] H(—a,+o).



 

   （II）由（I）可知，[image: image146.jpg]xta

S'x=



.

①若[image: image147.jpg]az-1Mx+az 0807 (x) = 0T 1 e] LIBAL, f (x)FE[1 2]



上为增函数，

[image: image148.jpg]U @hn =D =-a=2, am-2
2 2



（舍去）.

②若[image: image149.jpg]a <—e Mx+a <0807 (x) < 0FE[Le] LIRS, /(0 TH1e]



上为减函数，

[image: image150.jpg]e

W =@ =1-2 =2 a2



（舍去）.

③若[image: image151.jpg]—e<a<-1 Bl <x <—abf, f'(x) <0, F(DFE(-a)



上为减函数，

[image: image152.jpg]H-a<x<elt, f(x) >0, f()FE(-ae) L HIEERHE,

3

SOy = SCa)=InCa) +1=7, a= —e.





综上所述，[image: image153.jpg]


.
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